
Механизм распространения упругих волн в тяговом органе конвейера.  

Рассмотрим механизм распространения упругих волн. 

L – длина транспортирования;  

2L – суммарная длина; 

Fn – импульсное пусковое усилие привода.  

Тяговый орган можно представить в виде стержня. Стержень работает и на 

сжатие, и на растяжение. Лента – воспринимает только растяжение. Это их 

отличие. Поэтому лента предварительно натянута натяжным устройством. 

Вследствие сопротивления (внутреннего) волны будут затухать. 

Прохождению волн препятствуют разные факторы – разная площадь. 

 

1 – падающая волна которая распространяется вдоль ленты в виде 

деформаций растяжения (знак «+»); 

На границе часть энергии отражается в виде отраженной волны. 

2 – Отраженная волна возникает на границе сред с разными 

характеристиками и движущиеся в обратном направлении. 

Zr, Zn – волновые сопротивления на груженном и порожнем участках; 

𝜌𝑟 , 𝜌𝑛 − плотность тягового элемента; 

Сr, Cn – скорость распространения волны. 



3 – Преломленной называется волна, которая проходит через границу двух 

сред и удаляющиеся от привода. 

Sотр = Sпад (Zn – Zr) / (Zn + Zr), знак (-); 

Sпр = Sпад (2Zn / (Zn + Zr)), знак (+); 

Zn < Zr 

Второй случай – падающая волна распространяется со стороны нижней 

ветви. 

 

𝑆опр =  𝑆пад 
𝑍𝑟 − 𝑍𝑛

𝑍𝑟 + 𝑍𝑛
, знак (+); 

𝑆пр =  𝑆пад 
2 ∙ 𝑍𝑟

𝑍𝑟 + 𝑍𝑛
, знак (+); 

Zn < Zr 

 


